

救助受伤子弟兵 彰显军民鱼水情

□记者 刘伟

“谭艳峰同志在危急关头，不顾个人安危，积极救助我部战士的行为，充分体现出对人民子弟兵的深厚情谊，彰显出无惧危险、乐于助人的高尚品质。”11月12日，海南省河南商会收到驻军部队寄来的一封感谢信，信中高度赞扬了海南省河南商会副会长谭艳峰救助部队受伤司机的先进事迹。

据了解，谭艳峰是周口市商水县人，商水县人大代表，海南众泰房地产有限公司总经理，一名80后优秀民营企业家，预备党员。虽然还没有成为正式党员，但一直按共产党员标准严格要求自己，时时处处发挥先锋模范作用。

10月20日中午，谭艳峰驾车赶往公司途中，发现一辆军用车辆发生侧翻，滚下高速公路。此时的高速公路上，各种车辆呼啸而过，

事故车辆四周未见救援人员身影。他猛然意识到：不好！车上人员不知生死，必须紧急施救。他急忙停好车，朝事故现场奔去。

只见驾驶员倒在血泊中，情况十分危急。谭艳峰深感事态的严重，伤员的血还在流，看样子很快会出现失血性休克，随时有生命危险，必须紧急处置。而此刻，面对伤者和可能引发的次生灾害，他孤身一人既没有急救药物，也没有他人帮助。谭艳峰回忆说：“当看到那个场景，我不停地提醒自己，不能紧张、害怕，更不能慌乱。”谭艳峰定下神来，他把伤员转移到安全地带后，开始拨打110、120、122、119求救电话，一边站在路旁不停招手，示意过往车辆停车，配合施救。同时，仔细观察伤员状态，抓紧伤员神志稍有清醒的时机，询问联系电话。由于伤员过分紧张，说出的几个电话都是空号，谭艳峰不断安

慰他不要紧张，不要害怕，帮助他平复情绪。

时间一分分过去，伤员的伤情在加重。谭艳峰不停地拦截过往车辆，有的置之不理，有的停车一看摇头驱车离开，谭艳峰焦急的冷汗直流。

终于，120救护车赶来了，部队救援车赶来了，伤员的亲人也赶来了。伤员在现场简单处理后，被紧急送往医院救治，谭艳峰这才离开现场。

事后，部队和伤员亲属多次提出用礼金的方式酬谢，都被谭艳峰婉言谢绝。

部队在给谭艳峰的感谢信中写道：“2021年10月20日，我部车辆在高速公路上发生交通事故，贵商会谭艳峰同志在第一时间伸出援手，帮助受伤战士联系单位，拨打救援电话，使我部能够在第一时间了解事故情况，受伤

战士得到及时救助。由于我部工作组不能在短时间内到达现场，第一时间向谭艳峰同志表达谢意，特致感谢信一封，表达对贵商会谭艳峰同志的感谢和敬佩。谭艳峰同志在危急关头，不顾个人安危，积极救助我部战士的行为，充分体现出对人民子弟兵的深厚情谊，彰显出无惧危险、乐于助人的高尚品质。同时，也更加坚定了我部官兵争当‘四有’新时代革命军人的信心和全心全意为人民服务的决心。”

记者了解到，今年7月，郑州特大水灾受灾严重，正赶上谭艳峰的公司多个项目同时开工，资金十分紧张，但他看到商会发出向故乡灾区捐款倡议后，第一时间通过商会向家乡捐款2万元。并一再表示，如需追加捐款，他会义不容辞地再次捐款。③8

市公安局川汇区分局

铲除12株“生态杀手”



民警清除“加拿大一枝黄花”

□记者 陈永团 文/图

本报讯 近日，有关媒体报道了周口市沙河湾湿地公园发现“加拿大一枝黄花”的消息后，周口市公安局川汇区分局党委高度重视，立即布置辖区10个派出所开展排查工作，要求各辖区民辅警，进楼院、入村户，去田间、奔菜园，走访和摸排“加拿大一枝黄花”。

11月18日，在太清路与八一大道交会处，城北派出所民警李重军、邵保良发现7株“加拿大一枝黄花”，当即进行了铲除。

同日，金海路派出所接报称：在川汇区小闹路一路边，有疑似5株正在生长的“加拿大一枝黄花”，民警立即赶到现场，识别确认后立即铲除。

据了解，“加拿大一枝黄花”又名

黄莺、麒麟草，是一种外来物种，主要源自北美的加拿大、美国、墨西哥等地，1935年作为观赏植物被引入我国。引种后逸生成杂草，主要生长在河滩、荒地、公路两旁、农田边、农村住宅四周，还入侵果园、玉米田、棉花田、大豆田、茶园、菜地和牧场。

它花形色泽亮丽，其实是一种恶性杂草，其根状茎发达，繁殖力超强，每株独立植株一年可产生2万多粒种子，传播速度快，生长优势明显，与本土植物、农作物争夺营养物质和水分，破坏生态，蚕食肥力，直至周围植物死亡。

在此，警方也呼吁广大市民如果看到这种花要及时铲除或者拨打报警电话，警民共同携手控制其扩散蔓延。

目前，川汇区分局10个派出所正在各自辖区走访和摸排中。②19

市公安局港务分局

为群众追回电信诈骗款21万元



退还赃款大会现场

□记者 李帅 宋风 文/图

本报讯 “真没想到我被骗的钱还能追回来，感谢港务分局。”受害人陈女士等四人手持锦旗在周口市公安局港务分局电信诈骗案集中退还赃款大会上激动地说。11月17日，周口市公安局港务分局召开电信诈骗案集中退还赃款大会，民警们把追回的21万元赃款分别退还给4名受害人。

据了解，港务分局始终把打击电信诈骗等侵财类犯罪作为保障群众安居乐业的第一着力点。特别是近期，该局克服疫情防控等不利因素，多警种协调联动，打掉一批危害重、影响大的犯罪团伙，破获一批关系群众切身利

益的电信诈骗案件，追回一批被诈骗财物。今年以来，该局共侦破刑事案件162起，抓获各类犯罪嫌疑人183人，追缴轿车、电动车、电脑、手机等大量赃物。

该局局长康群泉在大会上表示，电信网络诈骗案件多发，人民群众深恶痛绝、反映强烈。港务分局全体民辅警扎实开展“三川利剑”等专项行动，坚持“打防结合、突出严打”方针不动摇，特别是在打击盗抢骗、禁毒、电诈等案件上持续发力，一体推进各项专项打击行动，以实际行动向港务区群众递交“破案件、保民生”的满意答卷，切实增强辖区群众获得感、幸福感、安全感。②19